NOM : ……………………………. Prénom : …………………………………. Classe : ……

Classes de 4ème – Interrogation n°2 – Sujet A
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 Les calculs qui ne seront pas présentés de manière mathématiquement correcte ne rapporteront  pas de point. Rappelez-vous qu’il doit y avoir une expression, explicite ou implicite, de chaque côté d’un signe =.

Exercice 1 : Effectue chaque calcul en ayant préalablement identifié sa nature (somme/différence : « SD », produit « P » ou quotient « Q ») :

( 12 + 8 = 


( ( 7 ) ( ( ( 3 ) =


( ( 14 ) : ( + 7 ) =

( ( 3 ) ( ( + 0,1 ) =


( 1,3 + 3,7 =


( 6 ( 0,5 =

( ( 8,2 ) + ( ( 7,5 ) =


( 4 ( ( ( 1,3 ) =

  eq \s\do1(\f(( 100;+ 25)) =


( + 14 ) + ( ( 22,5 ) =




        10 points
Exercice 2 : Calcule à la main : 

A = ( 3 ( ( ( 5 ) ( ( ( 4 ) ( 6 ( ( ( 1 )
B = ( 0,5 ( ( ( 12 ) ( ( ( 3 ) ( ( ( 2 ) ( ( ( 4 )

A =                    …………


B =                 ………………..

C = ( ( 5 ) ( ( ( 8 ) + ( ( 3 ) ( ( ( 13 ) ( ( + 4 )

C = ……………………………………………

C = ……………………………………………


5 points ( 1,5 + 1,5 + 2 )

C = ……………………………………………

C = ……………………………………………

C = ……………………………………………

Exercice 3 : Calcule en respectant les priorités opératoires et en indiquant les étapes.

D = ( ( 16 ) ( [ ( ( 14 ) ( ( ( 2 ) ( ( ( 2 ) ]

E = ( ( 33 ) : ( + 11 ) ( ( ( 24 ) : ( ( 3 )

D = ……………………………………….

E = ……………………………………..

D = ……………………………………….

E = ……………………………………..

D = ……………………………………….

E =                 ………………….

D = ……………………………………….

D = ……………………………………….

F =  eq \s\do1(\f(( 100;+ 25)) :  eq \s\do1(\f(( 14;( 7))

Rappel : la barre de fraction est prioritaire par rapport à la 

F = ……………

division en ligne.

F = ……………






5 points      ( 2 + 2 + 1 )
NOM : ……………………………. Prénom : …………………………………. Classe : ……

Classes de 4ème – Interrogation n°2 – Sujet B
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 Les calculs qui ne seront pas présentés de manière mathématiquement correcte ne rapporteront  pas de point. Rappelez-vous qu’il doit y avoir une expression, explicite ou implicite, de chaque côté d’un signe =.

Exercice 1 : Effectue chaque calcul en ayant préalablement identifié sa nature (somme/différence : « SD », produit « P » ou quotient « Q ») :

( 12 ( 8 = 


( + 21 ) : ( ( 3 ) =


( ( 14 ) ( ( + 7 ) =

( ( 3 ) ( ( ( 0,1 ) =


+ 1,3 ( 3,7 =


( 6 + 0,5 =

( ( 9,3 ) ( ( ( 7,1 ) =


( 5 ( ( ( 4,2 ) =

  eq \s\do1(\f(( 30;( 6)) =


( + 28 ) + ( ( 4,2 ) =




        10 points
Exercice 2 : Calcule à la main : 

A = ( 3 ( ( + 5 ) ( ( ( 4 ) ( 2 ( ( ( 1 )
B = ( 0,5 ( ( ( 5 ) ( ( ( 5 ) ( ( + 2 ) ( ( ( 4 )

A =                    …………


B =                 ………………..

C = ( ( 6 ) ( ( ( 2 ) ( ( ( 4 ) + ( ( 15 ) ( ( + 7 )

C = ……………………………………………

C = ……………………………………………


5 points ( 1,5 + 1,5 + 2 )

C = ……………………………………………

C = ……………………………………………

C = ……………………………………………

Exercice 3 : Calcule en respectant les priorités opératoires et en indiquant les étapes.

D = ( ( 15 ) ( [ ( ( 10 ) ( ( ( 3 ) ( ( + 2 ) ]

E = ( ( 35 ) : ( + 5 ) ( ( + 27 ) : ( ( 9 )

D = ……………………………………….

E = ……………………………………..

D = ……………………………………….

E = ……………………………………..

D = ……………………………………….

E =                 ………………….

D = ……………………………………….

D = ……………………………………….

F =  eq \s\do1(\f(( 36;+ 3)) :  eq \s\do1(\f(( 16;( 4))

Rappel : la barre de fraction est prioritaire par rapport à la 

F = ……………

division en ligne.

F = ……………






5 points      ( 2 + 2 + 1 )
